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Púšť

Slovíčko, ktoré v nás vyvoláva asociácie

resp. odkazy na pojmy ako piesok,
nedostatok vody, beduíni, ťavy, samota a
pod. Ale nie o tom chcem písať. Moje
myšlienky sa uberajú k úlohe vytvoriť si púšť
vo svojom vnútri uprostred tohto sveta tu,
kde žijeme. Sme na začiatku pôstneho
obdobia a práve pôstne obdobie sa spája so
slovíčkom púšť oveľa viac, ako sa to možno,
na prvý pohľad, zdá. 
Čo znamená púšť pre nás v tomto čase a v
tomto našom prostredí?
Výhody púšte, z istého uhla pohľadu,
spočívajú v nedostatku niekedy aj základných
ľudských potrieb ako aj vonkajších podnetov,
ktoré k nám prichádzajú v podobe informácií,
noviniek, hudby, obrazu a pod. Preto sa tým
pádom všetkým, ktorí sa na púšť vyberú
dobrovoľne, otvára priestor pre rozmýšľanie
nad sebou samým a rozhovor s Bohom. V
tomto našom svete nás netrápi prípad
nedostatku základných životných potrieb,
lebo tie, vďaka Bohu, máme. A ja ani na ne
veľmi teraz nenarážam. Čo si chcem viac
všimnúť, sú naše vonkajšie podnety, o
ktorých rozhodujeme, či sa nás budú dotýkať
alebo nie. Aj v tohtoročnom pôstnom období
sme pozvaní vytvoriť si púšť od podnetov,
aby sme vytvorili väčší priestor Bohu na Jeho

oslovenia nášho vnútra namiesto oslovenia
cez informácie denníkov, týždenníkov, správ,
webových portálov a pod. Sme pozvaní
vytvoriť si púšť od podnetov preto, aby sme
mali viac času uvažovať nad sebou samými.
Čo to znamená v praxi? Možnože máme zvyk
si denne kúpiť nejaké noviny a potom stráviť
hodinu a možno aj viac času nad nimi tým, že
ich prečítame alebo si prejdeme pre nás
zaujímavé rubriky. Čo keby sme sa rozhodli
cez pôst obmedziť kupovanie denníkov a ten
čas využiť pre čítanie duchovnej literatúry, Sv.
Písma, len tak posedenie v tichu a
uvažovanie nad sebou, modlitbu a pod.?
Vytvoríme si púšť od denníkov, aby sme to
využili na priestor pre Boha alebo naplnenie
niečím duchovným. Podobný princíp si
môžeme nastaviť na týždenníky, internet,
facebook, prázdne ohováračské stretnutia, a
pod… Fantázii a kreativite sa medze nekladú.
Myslím, že sami veľmi dobre vieme, v čom by
sme mohli ubrať, čo možno trošku
“zostrihať”, aby sme tento priestor a čas pre
Boha a seba získali. Aj keď sa na prvý pohľad
zdá, že púšť ako taká je nehostinný priestor,
kde nikto nechce byť, v duchovných
súvislostiach sa v púšti skrýva obrovský
potenciál pre duchovné a duševné
napredovanie. 

(Marek Kunder)
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Skúsenosť únavy v Biblii

Ježišova únava

Evanjelista Marek hovorí o samom

Ježišovi, že bol zo svojich učeníkov unavený.
Práve zostúpil z Hory Premenenia. Tu mu
beží naproti veľký dav a ľudia vzrušene
hovoria o hádke medzi učeníkmi a znalcami
Zákona. Ježišovi učeníci chceli vyhnať zlého
ducha z posadnutého chlapca, ale
nedokázali to. Ježiš na to reaguje:
„Neveriace pokolenie, dokiaľ budem s
vami? Dokedy vás mám ešte trpieť?
Priveďte ho ku mne!" (Mk 9,19) Týmito
slovami Ježiš vyjadruje, že ho obťažuje
znášať svojich učeníkov. Už im preukázal
toľko znamení svojej lásky, dal im svoju
uzdravujúcu silu a dôkladne ich vo všetkom
vyučil. A oni stále ešte nič nepochopili. Stále
sú ešte bez viery. Je to skúsenosť, ktorú
sami dobre poznáme. Snažíme sa urobiť
niečo pre ľudí, pre svoje deti a pre priateľov.
A predsa máme dojem, že to k ničomu
nevedie. Zostávajú vo svojej zatvrdlivosti a
neveria, nech im už vysvetľujeme veci
sprava alebo zľava. Jednoducho nemôžu
alebo nechcú rozumieť. Ježiš sa ale touto
skúsenosťou nedal zahnať do rezignácie.
Naopak, chytil sa iniciatívy. Obracia sa na
ľudí: „Priveďte ho ku mne!“ A potom
uzdraví chlapca, ktorým démon zmietal sem
a tam. Venuje sa jemu a jeho otcovi a
rozväzuje uzly, ktoré ich oboch spútavali.
Ježiš sa nenecháva ovplyvňovať únavou zo
svojich učeníkov. Koná z vlastného
vnútorného zdroja, z prameňa vzťahu k
Otcovi, od ktorého prijal poslanie
uzdravovať chorých. Nedá sa odviesť od

svojho poslania, od svojej úlohy, a
to ani nepochopením zo strany
svojich najbližších. Dôvodom
Ježišovej únavy je sklamanie z
učeníkov, ktorí napriek všetkej
jeho snahe ničomu nerozumejú.

Ale na inom mieste je Ježiš takto sklamaný i
z ľudí, ktorým zvestoval svojej posolstvo.
Keď za ním prídu poslovia od Jána Krstiteľa,
obráti sa na nich so slovami: „Komuže
prirovnám ľudí tohto pokolenia? Komu sú
podobní? Podobajú sa deťom, čo
vysedávajú na námestí a pokrikujú jedno na
druhé: "Pískali sme vám, a netancovali ste;
nariekali sme, a neplakali ste." (Lk 7, 31-32)
Popisuje tým tak pôsobenie Jána Krstiteľa,
ako aj svoje vlastné. Ľudia Jána odmietli. Bol
pre nich príliš asketický. Ježiš nie je ako Ján
a i proti tomu sa ľudia ohradzujú a vyčítajú:
„Hľa, pažravec a pijan, priateľ mýtnikov a
hriešnikov!“ (Lk 7, 34) Neprijímajú teda
žiadne posolstvo. Z týchto Ježišových slov
môžeme vyčítať jeho únavu. Nech urobí
čokoľvek, ľudia si zapchajú uši, pretože chcú
počuť len to, čo im polichotí. To unavuje.
Lenže Ježiš sa nepoddá únave. Naďalej
zvestuje svoje posolstvo a ďalej sa venuje
ľuďom, práve tým, ktorí stoja na okraji.
Uvedomuje si vlastnú únavu a neobchádza
ju. Reaguje však na ňu aktívne. Možno ho
únava z nechápavých ľudí povzbudila k
tomu, aby zápasil o slová, ktoré by dokázali
otvoriť zabuchnuté dvere ľudských sŕdc. A
tak hovorí podobenstvá, ktorými vystihuje
momentálnu situáciu konkrétnych ľudí.
Zobrazuje ich život a každodenné skúsenosti
tak napínavo, že sú jeho poslucháči
uchvátení. Potom ich ale burcuje
provokáciami, na ktoré v jeho
podobenstvách opakovane narážame, aby
ich priviedol na inú úroveň a otvoril im oči
pre Božie tajomstvá.    (Dominika Čechová)
Zdroj: Grun, A.: Lék na únavu ze života
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1. čítanie: Gn 9, 8-15
Žalm: Ž 25, 4-5b. 6+7bc. 8-9
Ant.: Cesty Pánove sú milosrdenstvo a vernosť.
2. čítanie: 1 Pt 3, 18-22
Evanjelium: Mk 1, 12-15

Krátke zamyslenie na evanjelium: Pôstna doba nás
vracia k počiatkom našej viery. Dokážeme sa
obzrieť a vidieť, ako vyzerá naša cesta viery? Pôstna
doba je časom návratu k „prvej láske“. Je to obdobie, kedy hľadáme, ako v uponáhľanom
svete nestratiť svoj poklad, uložený hlboko v srdci nádejou, ktorú sme vložili do Boha, ktorý
zachraňuje človeka. Preto Ježiš volá: „Kajajte sa a verte evanjeliu!“ Neznamená to iba, že sa
obracajú pohania a stávajú sa kresťanmi, i keď pôstna doba je primárne časom intenzívnej
prípravy katechumenov na krst. Je to čas nášho zostúpenia do vnútra nášho srdca uprostred
všedného života. Nejde teda o dobu smutnú, ale o čas uzobranosti. 

Modlitba žaltára a breviára: 1. týždeň

Noc v Pastoračnom
centre

V sobotu, 14. februára, sme v priestoroch

pastoračného centra privítali 20 detí.
Nabalení ako na 10 dňovú dovolenku prišli k
nám, aby sme spolu strávili krásny večer a
noc. Začali sme spoločnou modlitbou, po
ktorej nasledoval nácvik piesní na nedeľnú
sv. omšu. Po tejto hlasovej rozcvičke sa
rozbehol nezastaviteľný vlak hier, súťaží a
tancov, na ktorom už bol prítomný aj o.
Marek. Večer sme zakončili tajomnou
cestou po tmavom kostole, len pri svetle
sviec, ktoré nás doviedli až pred oltár, kde
sme sa poďakovali Pánu Ježišovi za

nádherný čas a predniesli sme mu svoje
prosby. Otec Marek nám všetkým udelil
požehnanie a odobrali sme sa na „spiš“. Noc
bola krátka, vzduch ťažký :-) . Boli takí, čo sa
vyspali doružova, ale aj takí, čo museli
dospávať v nedeľu poobede. Ráno decká
dostali na raňajky párky alebo chlieb s
medom. Celý tento nádherný čas sme
ukončili svätou omšou, na ktorej deti
predviedli svoje spevácke schopnosti.
Všetkým deťom ďakujeme za účasť a slušné
správanie a dievčatám Dadke a Dominike za
prípravu programu a prinesenú obetu.
Fotky z tejto akcie si môžete pozrieť na
našej webovej stránke. 

(Martin Miškuf)
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Kráľovský  hvezdár

Keď William Herschell povedal svojim

priateľom, že by sa chcel stať astronómom,
smiali sa. „Ty si predsa muzikant,“ povedali
mu. „Nechaj planéty astronómom v
Greenwichi. Oni sú na to odborníci.“
William Herschel žil v malom mestečku v
Anglicku. Komponoval skladby a učil hudbu.
Mal 35 študentov. Hral na organe a dirigoval
spevácky zbor. Neskôr, popri mnohých
ďalších povinnostiach, prijal aj úlohu
dirigenta orchestra. Každý večer pred
spaním si William v posteli čítal. Okolo neho
boli kopy kníh o hudbe, matematike, optike
a astronómii. Len čítať o astronómii – to
Williama neuspokojovalo. Túžil vidieť ten
úžasný svet, opísaný v knihách o hviezdach a
planétach.  „Nemáš teleskop,“ pripomínali
mu priatelia. A mali pravdu. Dobrý teleskop
stál viac, než si William mohol dovoliť.
Nakoniec sa mu predsa podarilo našetriť
dosť peňazí na to, aby si ho mohol aspoň na
tri mesiace požičať. Každý večer, keď bolo
jasno, pozoroval William hviezdnatú
oblohu. Malým teleskopom odhalil oslnivo
biele mračná Venuše, červený povrch
Marsu, štyri mesiace na obežnej dráhe
okolo Jupitera a tajomné prstence Saturna.
Tri mesiace ubehli veľmi rýchlo Keď nastal
čas teleskop vrátiť jeho priatelia si mysleli,
že už bude konečne spokojný. „Teraz už
hádam nechá planéty astronómom,“ vraveli
si. Williamovi to však nestačilo. Povedal si,
že musí mať vlastný teleskop. „Keď si ho
nemôžem kúpiť, tak si ho vyrobím,“
rozhodol sa. Sestra Karolína sa o neho po
celý ten čas starala. Písala si tiež poznámky

o zostrojovaní aj o tom, čo cez teleskop
videl. Prvý teleskop, ktorý vyrobil, nebol
taký dobrý, ako predpokladal, no bol lepší
ako žiadny. Len čo dokončil prvý, hneď začal
pracovať na druhom . Na každom teleskope,
ktorý zostrojil, sa naučil, ako ten ďalší
zlepšiť. „Čo by som mal skúmať svojím
teleskopom?“ uvažoval William. „Planéty?
Nie, to robia profesionálni astronómovia s
vynikajúcimi teleskopmi. Zostávajú mi
hviezdy. Budem skúmať všetky hviezdy,
ktoré svojím teleskopom uvidím,“ rozhodol
sa. Každú hviezdu, ktorá sa objavila v okulári
teleskopu, William pozorne preskúmal.
Niektoré hviezdy boli jasné, iné zahmlené.
Niektoré mali sýtu červenú farbu, iné boli
jasnomodré.  Niektoré menili svoj jas.
Niektoré sa objavili vo dvojici, iné v trojici a
niekedy uvidel obrovský zhluk mnohých
tisícok hviezd.  William pozoroval tento
neznámy svet. Vytrvalo pracoval štyri roky.
Objavil 2000 dvojhviezd a 2500 hviezdnych
zhlukov. Mnohí si mysleli, že to bol
premárnený čas. Mohol William objaviť
niečo, čo profesionálni astronómovia ešte
nepoznali? Raz v utorok večer, 13.marca
1781, William sledoval súhvezdie Taurus.
Jeho pozornosť upútal nejasný svetelný
bod. Bol to zahmlený predmet šiesteho
stupňa hviezdnej veľkosti. Za jasnej noci,
bokom od jasným hviezd, mohol hviezdu
šiesteho stupňa hviezdnej veľkosti slabo
vidieť človek s ostrým zrakom. Na rozdiel od
hviezd, ktoré vyzerali ako špendlíková
hlavička, mal tento objekt presný disk –
podobal sa na planétu! Nový predmet sa
pohyboval tak pomaly, že jeho obežná
dráha musela byť od Slnka ďalej než dráha
Saturna. 

dokončenie na nasledujúcej strane
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To, že bol viditeľný na takú veľkú
vzdialenosť, znamenalo, že to musí byť
niečo obrovské – takmer také veľké ako
Saturn. William objavil novú planétu! Objav
Willama Herschella vyvolal rozruch v
astronómii i v celom vedeckom svete.
Niektorí si mysleli, že všetky dôležité objavy
sú už urobené, stačí len spresniť a
zdokonaliť už existujúce fakty. William
Herschel však dokázal, že to tak nie je.
Objavil celý nový svet. Nájdená planéta
dostala meno podľa prvého boha nebies v
gréckej mytológii – Urán. Kráľ George
menoval Wiliama Herschela kráľovským
hvezdárom. Odteraz už mohol všetok svoj
čas venovať skúmaniu hviezd. William často
pozoroval svoju planétu. V roku 1787
objavil, že okolo Uránu obiehajú dva
mesiace. Nazval ich Titánia a Oberón. V roku
1816 udelil kráľ George Willamovi titul

rytiera – Sir Willam Herschel. Napriek
takejto veľkej pocte zostal William zbožným
a pokorným  kresťanom, známym svojou
láskavosťou. Veril, že nebo zvestuje dielo
Božích rúk. Raz povedal: “Hvezdár, ktorý nie
je zbožný, musí byť blázon.“ William zomrel
v roku 1822 vo veku 84 rokov.
Mimochodom, 84 rokov je čas, za ktorý
prejde Urán svoju dráhu okolo Slnka. Dnes
je William Herschel známy tým, že bol
hvezdárom – amatérom, ktorý objavil novú
planétu. A podarilo sa mu to doma
vyrobeným ďalekohľadom, ktorý mal
postavený v záhrade.
Ak je kritika nepravdivá, nevšímaj si ju. Ak je

nefér, nenahnevaj sa kvôli tomu a ak je

oprávnená, pouč sa z nej.

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Nikdy sa nevzdávaj 

Poďakovanie
Túto novú rubriku v našom časopise chceme využiť ako poďakovanie všetkým tým

známym aj neznámym za mnohé veci, služby, pomoci, čas, obetu, nasadenie pri

činnostiach, ktoré možno nie sú také pravidelné, každodenné a viditeľné, ale sú

potrebné a dôležité. Zároveň veľmi pekne ďakujeme aj všetkým tým, ktorí nám v

minulých rokoch pomohli v čomkoľvek a tak veľmi prispeli k tomu, aby naša farnosť

rástla po všetkých stránkach. Nech vám to takisto Boh odplatí ako uzná za vhodné. 

P. Márii Vardžíkovej za ušitie 10 kompletov miništrantských šiat;
Sl. Anne Sabolovej za prepísanie krstnej, sobášnej a pohrebnej matriky tak pre
Arcibiskupský úrad ako aj našu farnosť;
P. Radoslavovi Bačovi za servis nášho farského počítača, tlačiarne a internetu v
kancelárii;
Sl. Dagmar Slivkovej a Dominike Šmajdovej za prípravu Noci so zborom po všetkých
stránkach.
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Pápež František na prahu pôstu:

„Prosme si o dar sĺz“

Do pôstneho obdobia vstúpil Svätý Otec

spolu s kardinálmi z Rímskej kúrie slávením
liturgie Popolcovej stredy v Bazilike sv.
Sabíny, ktorá je titulárnym chrámom
slovenského kardinála Jozefa Tomka. V
homílii Svätý Otec povedal: „Viem plakať?
Plače pápež? Plačú kardináli? Plačú
biskupi? Plači zasvätení? Plačú kňazi? Je
plač v našich modlitbách?“ Svätý Otec
vyzval k takému pokániu, ktoré vychádza z
najintímnejšieho vnútra. Potom zdôraznil,
že obrátenie nie je iba ľudským dielom. Je
možné „vďaka Otcovmu milosrdenstvu,
ktorý z lásky k nám neváhal obetovať
svojho Syna“. „Nechajme sa zmieriť s
Bohom“, povedal pápež František prv než
udelil prítomným kardinálom znak popola.
Sám ako prvý prijal popolec od kardinála
Jozefa Tomka. 

Stanovisko KBS ku schváleniu
Celoštátnej stratégie ochrany a
podpory ľudských práv

Vláda SR schválila v stredu 18. februára

2015 Celoštátnu stratégiu ochrany a
podpory ľudských práv na Slovensku. KBS
k tomu zaujala nasledovné stanovisko:

"Konferencia biskupov Slovenska svoj
postoj k navrhovanej stratégii ľudských
práv vyjadrila už v minulosti, keď
povedala, že ju pokladá za neúplný a
nevyvážený dokument. Je nám ľúto, že
napriek intenzívnemu snaženiu neboli k
stratégii prijaté naše zásadné pripomienky
a vláda ju prijala v takejto podobe."

KBS spúšťa projekt zamyslení so
zasvätenými 

Všetci ľudia dobrej vôle u nás i v

zahraničí budú mať možnosť získať od
Popolcovej stredy do svojho e-mailu
krátke zamyslenie od svätcov - rehoľníkov.
Jedinečnú novinku pripravila (KBS).
Cieľom projektu je spoločne sa duchovne
pripraviť na Veľkú noc. KBS ho pripravila
pri príležitosti Roka zasväteného života.
Záujemcovia môžu získať myšlienky na
svoj e-mail. Záujemcovia sa môžu prihlásiť
na stránke post.kbs.sk. Tí, ktorí sa zapojili
do posledného z projektov (počas
Adventu 2014), sú už v novom projekte
prihlásení automaticky. 

(dodal Martin Miškuf)



VV čASEčASE oDoD 23.02.2014 23.02.2014 DoDo 01.03.201501.03.2015
Upratovanie kostola: Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli upratovať kostol v tomto
týždni. Na budúci týždeň už prosíme rod. Majerčinovu, rod. Šustovu, rod. rod. Senčákovu -

Cintorínska ul. Upratuje sa v sobotu o 800.   
Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni od 1.3. –7.3. vedie modlitby horliteľka p.
Helena Brehovská. 
Nácvik detského speváckeho zboru: Nácvik detského speváckeho zboru na budúci týždeň v
sobotu nebude kvôli organizovaniu sánkovačky.   
Nácvik mládežníckeho zboru: Nácvik mládežníckeho speváckeho zboru na budúci týždeň
bude podľa ich vzájomnej dohody.
Krížové cesty: Dnešnú nedeľnú poobedňajšiu krížovú cestu majú na starosti členovia
Ružencového bratstva a na budúcu nedeľu chcem poprosiť všetkých mužov a spoločenstvo
Modlitby mužov. 
Individuálne požehnanie so Sviatosťou oltárnou: Zajtra v pondelok večer bude namiesto
klasickej adorácie po sv. omši moderovaná adorácia, ktorá bude tématicky zameraná k
starším a chorým z príležitosti Svetového dňa chorých, ktorý bol na sviatok Lurdskej Panny
Márie. Zároveň na jej konci bude možnosť individuálneho požehnania so Sviatosťou
Oltárnou.
Sv. omša k úcte bl. sr. Zdenky: Február má iba 28 dní a tak úcta k bl. sr. Zdenke vychádza na
sobotu 28.2. Preto vás pozývam na večernú sv. omšu. A aj keď bude už z 2. pôstnej nedeli,
tématicky bude zameraná na ďalšie zvolanie z litánií k nej takisto spojená s krátkou adoráciou
po sv. omši. 
Farská púť do Fatimy - brožúra: Zatiaľ sa vás prihlásilo 70 ľudí na brožúru o Púti do Fatimy.
Kto by ešte mal záujem, buďte takí dobrí sa prihlásiť do zajtra pondelka večera, aby som to
potom už posunul na tlač. Všetky čísla budú pripravené na budúcu nedeľu a budete si ich
môcť vyzdvihnúť v sakristii. 
Púť do Fatimy: Keďže do púte do Fatimy je už menej ako 2 mesiace, chcem poprosiť všetkých
nahlásených, aby ste sa už zastavili s peniažkami za púť v plnej výške 450€ (keďže doteraz sme
vás nezaťažovali so zálohou),  ako aj nahlásenie vašich osobných údajov, ak ste ich ešte
nenahlásili + informáciu, kto chce byť s kým na izbe.  
Hrnčeky: Chcem poprosiť všetkých, ktorí si objednali hrnčeky a ešte nevyzdvihli, aby boli takí
dobrí sa zastaviť v sakristii. Zároveň sú aj navyše, takže sa môžete zastaviť aj ostatní, ktorí
máte záujem. 
Zbierka na charitu: Dnes je jarná zbierka na charitu. Pán Boh zaplať za vašu podporu charity. 
Rozpis lektorov: 
2. pôstna nedeľa: 8.00 hod. - rod. J. Fenika, 10.00 hod. - rod. čechova, 18.30 hod. - rod.
Hudákova. 
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lITURgICKýlITURgICKý PRogRAMPRogRAM oDoD 23.02.2014 23.02.2014 DoDo 01.03.201501.03.2015

PPoNDEloKoNDEloK 23.02.201523.02.2015 Sv. omša: 1800 (K) 

Adorácia: 1845 s individuálnym 

požehnaním

UU ToRoKToRoK 24.02.201524.02.2015 Sv. omša: 630 (K)

SS TREDATREDA 25.02.201525.02.2015 Sv. omša: 1800 (T) 

ŠŠ TVRToKTVRToK 26.02.201526.02.2015 Poklona sv. Oltárnej: 1700

Sv. omša: 1800 (T+K) sestričky 

Božieho milosrdenstva z N. Hrušova

PP IAToKIAToK 27.02.201527.02.2015 Sv. omša: 1800 (K+T)

SS oBoTAoBoTA 28.02.201528.02.2015 Večeradlo k P. M.: 1700

Sv. omša: 1800 (T+K) k úcte bl. 

sr. Zdenky

NN EDEľAEDEľA 01.03.201501.03.2015

2. PÔSTNA NEDEĽA

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (K)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša: 1830 (K) starý kostol

„Hodnotenie človeka má vychádzať z toho, čo dáva, nie z toho, čo je schopný získať.“ 
(Albert Einstein)


